

# GUADALAJARA

PLAZA DE MORENO N.º 5 9 OCTUBRE DE 1948

## Mañana, llegará la Virgen de Fátima a Guadalajara, donde se le prepara un recibimiento triunfal

Después del triunfal recorrido de Nuestra Señora de Fátima por la diócesis de Sigüenza, se reintegrará a la parroquia de Santa María el domingo, a las siete y media de la tarde.

Para hacerle un recibimiento digno, es de esperar que todo Guadalajara se concentre en la Puerta de Bejanque, desde donde se la trasladará procesionalmente a Santa María.

Don Agustín Fernández de la Guerra, párroco de Santa María, nos ha comunicado el entusiasmo con que ha sido recibida en Sigüenza la bendita imagen, así como el gran número de palomas que la escoltan.

Los días 10, 11 y 12 se celebrará un triduo en su honor, a las siete y media de la tarde.

El día 13, aniversario de la última aparición de Nuestra Señora a los videntes, se celebrará, a las diez, misa solemne.

### El Gobernador Civil, en el santuario de la Virgen de Valbuena

CENDEJAS DE ENMEDIO.—Llegaron al santuario de la Virgen de Valbuena, el Gobernador Civil de la provincia, don Juan Casas Fernández,

acompañado del secretario general del Gobierno, don Martín Cerezo, para recibir, en unión de los pueblos de aquella comarca, a la Virgen.

A las doce y media de la mañana hizo su entrada la Virgen de Fátima, recibida con entusiasmo indescriptible por el vecindario de los pueblos de la comarca con sus Ayuntamientos.

Después de fervorosa plática del párroco de Cendejas, don Juan Plaza, y del de Santa María de la capital, apóstol de la Virgen de Fátima en España, fué despedida la venerada imagen en medio de grandes aclamaciones. Presidió la procesión el Gobernador Civil.

Celebróse después la ofrenda tradicional a la Virgen de Valbuena y una animada romería.—CORRESPONSAL.

### En Jadraque

JADRAQUE.—Para asistir a la visita de la Virgen de Fátima llegó el Gobernador Civil, señor Casas, acompañado del secretario del Gobierno. Fué cumplimentado por las autoridades ante el pueblo en masa.

La Santísima Virgen, después de recorrer Cosgostrina, Hiedelancina y

La Toba, hizo su entrada en Jadraque. El recibimiento, apoteósico. Las andas eran portadas por el Gobernador Civil, secretario del Gobierno, Alcalde, juez comarcal, comandante de la Guardia Civil y otras autoridades.

En la parroquia se celebró solemne acto religioso. A las diez, el Gobernador regresó a la capital, siendo despedido con aclamaciones y vivas a España católica, a Fátima y al Caudillo.—CORRESPONSAL.

### En Atienza fué esperada por el obispo, autoridades y el pueblo en masa

ATIENZA.—A las siete de la tarde, llegó la venerada imagen, que fué esperada en la carretera por el pueblo con estandartes y banderas de las asociaciones y cofradías religiosas. El obispo de la diócesis, doctor Alonso Muñoz, concurrió acompañado por las autoridades civiles, militares y eclesiásticas y peregrinaciones de otros pueblos.

El recibimiento a la imagen fué apoteósico. Venía Nuestra Señora acompañada del apóstol de Fátima en España y párroco de Santa María, de Guadalajara, don Agustín Fernández; capítular de Sigüenza, don Juan Plaza; don Julián Hergueta, párroco de Albendiego y Miedes, don Juan Benito y don Félix Merodio.

La imagen, acompañada del prelado y la multitud, recorrió Puerta Caballos, Hospital, calle del Generalísimo y las plazas de San Juan y de Cervantes, visitando la iglesia de la Trinidad, donde se cantó una salve. Luego fué trasladada a la parroquia de San Juan. El párroco dió la bienvenida a la Madre, hablando después el apóstol de Fátima y el obispo, organizándose a continuación la vela nocturna. Se celebró luego la hora santa, dirigida por el arcipreste don Julio de la Llana, atendiendo a los confesionarios el prelado y los sacerdotes. De madrugada tuvo lugar el rosario de la aurora, y a las siete y media, misa de comunión, celebrada por el doctor Alonso Muñoz, distribuyéndose más de 600 comuniones.

Más tarde se celebró la procesión de despedida, llena de emoción. En medio de gran entusiasmo, la venerada imagen partió para Barcones (Soria).—CORRESPONSAL.

N. de la D.: De todos los pueblos nos llegan noticias sobre el triunfal recorrido de la Virgen.

### Disposiciones oficiales

## Censado y compra de cueros

El Delegado Provincial del Servicio de Carnes, Cueros y Derivados de Guadalajara nos ruega publiquemos las siguientes notas:

"A fin de proceder al censado de recolectores de cueros a que se refiere la orden sobre intervención de los mismos, se comunica que en esta Jefatura Provincial están a disposición de quienes lo interesen los modelos reglamentarios para solicitar de la Jefatura Nacional del Servicio el ser censados como tales, previos los requisitos correspondientes."

"Esta Jefatura Provincial tiene a disposición de los industriales que lo soliciten los formularios para petición de títulos de compra de cueros a que se refiere la orden ministerial sobre intervención y distribución de los mismos, significando que es necesario que las demandas para obtener dichos títulos de compra se presenten en los mencionados impresos reglamentarios."

## SANZ ORRIO VISITO EL FERROL DEL CAUDILLO

En La Coruña ha presidido una reunión sindical

LA CORUÑA 8.—El Delegado Nacional de Sindicatos, señor Sanz Orrio, que llegó anoche de Santiago de Compostela, se trasladó esta mañana a El Ferrol del Caudillo con objeto de visitar las dependencias de la Organización. Por la tarde regresó a La Coruña y presidió en la Casa Sindical una reunión de los componentes de las Secciones Sociales y Económicas de los Sindicatos de la provincia, en la que se trataron importantes cuestiones. (Cifra.)

### INAUGURACION DE LA CASA DEL LABRADOR EN ALBACETE

ALBACETE.—Se inauguró la Casa del Labrador, que, construida por la Hermandad Sindical de Labradores y Ganaderos, es la primera de esta clase en España y constituye, sin duda alguna, una prueba concluyente del progreso material y espiritual de los pueblos de esta provincia, que, como el de El Ballester, se superan cada día en su laudable afán por el bienestar de la Patria.

Presidieron la inauguración con el Delegado Provincial de Sindicatos, otras jerarquías y las autoridades. Bendijo el nuevo centro el párroco y Asesor Religioso de la Hermandad de El Ballester, don Antoniano Díaz Rodríguez. Hecha la inauguración oficial, tuvo efecto una comida de hermandad.

## SALA DE FIESTAS OASIS

(GLORIETA ALVAREZ DE CASTRO, NUM. 1)

### Gran inauguración de la temporada HOY DIA 9

A las seis y media tarde GRAN BAILE UNIVERSITARIO

A las diez y media noche INAUGURACION OFICIAL DE GALA

Gran conjunto PEÑABLANCA 18 PROFESORES! AMBIENTE SELECTO Y DISTINGUIDO

## INFORMACION SINDICAL

### Cursillo de industrias lácteas

Del delegado provincial de Sindicatos recibimos para su publicación:

"Organizado por la Junta Nacional de Hermandades se celebrará en Madrid, durante los días 18 al 30, ambos inclusive del corriente mes de octubre, un Cursillo Nacional de Industrias Lácteas.

Todos aquellos a quienes interese asistir al citado Cursillo deberán solicitarlo a la Hermandad Provincial de Labradores y Ganaderos antes del próximo día 16 de los corrientes. Los que deseen optar a la beca de 35 pesetas diarias y viaje pagado en 3.ª, desde Guadalajara a Madrid, han de presentar la petición de este beneficio antes del próximo día 13, informada por la Hermandad Local a que pertenecen.

## Compañía Telefónica Nacional de España

El día 15 del corriente quedará cerrado el original de la nueva Guía, núm. 26, Cuenca, Guadalajara, Segovia, Avila, Soria. Lo que se comunica a los abonados para que antes de la indicada fecha notifiquen a la Compañía, por carta certificada, las modificaciones o correcciones que deseen introducir en la citada edición.

Octubre de 1948.

### ADJUDICACION DE LAS OBRAS DE LA CIUDAD DEL APRENDIZ EN VALENCIA

VALENCIA 8.—En el despacho del Delegado Provincial de Sindicatos se ha celebrado la apertura de pliegos para la adjudicación de las obras de la Ciudad del Aprendiz, perteneciente a la Obra Sindical de Formación profesional. La Mesa estaba presidida por el Delegado Provincial de Sindicatos don Ángel Ortuño Examinador. Las proposiciones presentadas, se hizo la adjudicación a la más ventajosa. Esta Ciudad del Aprendiz contará pronto con sus dependencias y servicios, invirtiéndose en las construcciones la cantidad de 7.982.58 pesetas.

### CONCURSO COMARCAL DE GANADO EN LUGO

LUGO 8.—Hoy ha comenzado el gran concurso comarcal de ganado, para el que hay premio por valor de 85.000 pesetas. Para el grupo primero de ganado vacuno, se han inscrito 450 cabezas. También se han inscrito muchas reses en el grupo caballar. Numerosas personas se congregaron en el recinto de la feria para presenciar este magnífico exponente de la riqueza ganadera.

## EL TRABAJO EN PRENSA

Con el fin de estudiar una posible modificación de la vigente Relementación de Trabajo en Prensa, se han celebrado en Madrid durante varios días varias reuniones de vocales de las Secciones Sociales y Económicas de España y diversos asesores convocados al efecto.

Presentado el anteproyecto de modificaciones elaborado por la Sección Social de Madrid a la vista de las opiniones de provincias, tanto por parte de empresas como de los productores, tras largas deliberaciones, se acordó aplazar la presentación de tales aspiraciones hasta la obtención de ciertas peticiones que las empresas plantean a los Poderes Públicos, en cuya gestión intervendrán juntamente con los representantes de empresa algunos vocales productores. Teóricamente las reuniones mixtas, la Sección Social de Prensa continuó sus deliberaciones para última definitivamente su anteproyecto de reforma. Los representantes de los redactores de Prensa diaria se reservaron las peticiones de sus representantes hasta el momento en que sean atendidas las mencionadas peticiones que se formulen a los Poderes Públicos, en su defecto, al final de un plazo acordado por empresas y productores.

## El director de la R. E. N. F. E. en Barcelona

BARCELONA 8.—En el tren expreso ha llegado, procedente de Madrid, el director general de R. E. N. F. E., acompañado de altos funcionarios de dicho organismo. El viaje está relacionado con la puesta en marcha de mejoras ferroviarias que se realizan en esta capital, y cuya inauguración coincidirá con el centenario del ferrocarril en España (Cifra.)

## ANUNCIOS por palabra

MAQUINAS PUNTO. Todas medidas sin empalmar. Ventas plazos. Enseñanza domicilio. Palacio las Máquinas. San Bernardino, 42. Madrid.

## DEPORTES

## En la primera salida del Deportivo Guadalajara tendrá como rival al C. D. Girod, actual líder del segundo grupo

Una empresa erizada de dificultades se le presenta al equipo alcarreño en esta su primera salida. Nada menos que el Girod, actual primer clasificado del segundo grupo será el contrario.

Todos los aficionados locales y fieles seguidores del Deportivo conocen y saben la importancia que este partido ha de tener mirando al futuro.

Hemos dicho antes que el Girod atraviesa un buen momento y lo repetimos ahora. El equipo madrileño es casi el mismo de la temporada pasada, pero mejorado en aquellas líneas cuyos fallos se acusaron una y otra vez. Más potencia perforadora en la delantera, mejor consistencia defensiva y rapidez y agilidad en todo el conjunto son los datos más salientes que poseemos.

El Deportivo, como todos sabemos, también ha mejorado bastante desde el año pasado, y si no hay bajas, esas bajas que se han rumoreado por ahí, el cuadro alcarreño, en buena forma, puede dar cumplida respuesta a las esperanzas madrileñas. De todas

maneras estamos seguros de una cosa y es que el partido será el mejor de la jornada. Los dos rivales juegan al fútbol mucho y bien. El Girod deja lugar y el Deportivo también. Un vaticinio sería aventurado, y no nos arriesgamos a ellos. Dejemos que las cosas se hagan por sí mismas que es lo más seguro. Naturalmente que no descartamos una victoria morada y nuestro ánimo se inclina mucho en esta dirección, porque ése es nuestro deseo íntimo. Pero acogeríamos como natural un empate.

Según nos han informado, el Deportivo sacará, posiblemente, el siguiente equipo: Sánchez Calleja; Arrollo, Aranda, Toquero; Conejo, Guirles; Vega, Valle, Aja, Olmedo, Arsenio.

### Noticiero deportivo

CICLISMO.—Se ha organizado por Educación y Descanso una magnífica carrera ciclista, con motivo de las fiestas y ferias de nuestra ciudad. Constará de 55 kilómetros con este fuerte y vistoso recorrido: Guadalajara-carretera de Fontanar-Guadalajara-Tórtola, Tarazona-Guadalajara-Cholches-Pozo de Guadalajara-Aranzueque-empalme de Tendilla-Horche-Guadalajara.

Habrà dos clasificaciones: local y forastera, pudiendo participar en esta última aquellos corredores locales que por su clasificación sean merecedores de ello.

### ¿Con quién jugará el Deportivo en estas ferias?

Faltan muy pocos días para la celebración de nuestras fiestas mayores y aun no se conoce el Club que habrá de enfrentarse al Deportivo Guadalajara. Se habla y se dice mucho sobre ello, pero lo cierto es que en estos momentos no hay nada concreto. Parece ser que es el Atlético madrileño con su maravilloso jugador Ben Barek al frente, el que cuenta con mayores probabilidades. Pero también existen grandes rumores acerca del Real Madrid con sus Muñoz, Paliño, Bañón, etc., etc. Tal vez lo único que podemos afirmar es que habrá acontecimiento deportivo de gran envergadura, quizá decisivo de gran envergadura, quizá decisivo.

## DE LA PROVINCIA

### El señor Casas Fernández, en Cendejas

CENDEJAS DE ENMEDIO.—Aprovechando el viaje al santuario de Nuestra Señora de Valbuena, el Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, don Juan Casas Fernández, recorrió los pueblos de Cendejas de Enmedio, Cendejas de la Torre y Cendejas del Padrastró, acompañado por el secretario general del Gobierno, don Martín Cerezo, y los alcaldes de estos pueblos.

El señor Casas Fernández estudió sobre el terreno los problemas de los mencionados pueblos, prometiéndoles encontrar la solución adecuada.—CORRESPONSAL.

La Escuela-Hogar de Villalar, número 5, abre sus cursos especiales para servicio doméstico de primera categoría, obteniendo la capacitación completa.

# Córdoba tributó un fervoroso recibimiento a Franco

(Viene de primera página.)  
ras, entre las que se hallan la Misión de Nicaragua y la de San Salvador.—CIFRA.

## Alocución del Alcalde de Córdoba

CORDOBA.—El Alcalde ha entregado a la Prensa la siguiente alocución: "Su Excelencia el Jefe del Estado, Generalísimo de los Ejércitos y Caudillo de España, don Francisco Franco Bahamonde, visitará una vez más nuestra ciudad. Al honor que con esta visita nos dispensa el que supo ser vencedor en la guerra y triunfador en la paz y debelador de las conjuras internacionales que la insidia y la envidia tramaron contra España, hemos de corresponderle dispensándole un recibimiento cordial, efusivo y entusiasta, que sea a un tiempo mismo muestra de afecto y prueba de adhesión inquebrantable. Córdoba, ciudad de casta mora y de blasón latino, universal, eterna y ponderada, que sabe cual ninguna aquilatar virtudes y grandezas porque ella las posee, guarda en su corazón la llama inextinguible de la gratitud hacia el hombre providencial que salvó a España y que hoy la guía con seguridad y acierto insuperables por el camino de la prosperidad hacia una mañana venturosa y pleno de dignidad y gloria. Invito a todos para que las aspiraciones que sentimos y la gratitud que guardamos a nuestro Caudillo se exterioricen con motivo de su visita en la forma y términos que él merece y en los que nuestra ciudad, muy noble, muy leal y muy hospitalaria, sabrá producirse en todo momento. ¡Cordobeses!, mi confianza en vosotros y mi seguridad en vuestros sentimientos de amor a España y a su Caudillo, me hacen estar seguro de que sabréis hacer honor a la tradición y el señorío de Córdoba. Así lo espera de Córdoba vuestro Alcalde, Rafael Salinas Anchelerga."—CIFRA.

**Función de gala en el Gran Teatro**  
CORDOBA.—Esta noche, en el Gran Teatro, se celebrará una función de gala, organizada por la Asociación Benéfica "La Sagrada Familia", con motivo de celebrarse la entrega del primer grupo de viviendas construidas por dicha entidad. Se pondrá en escena "Doña Francisquita". A dicha función ha sido invitado el Jefe del Estado.—CIFRA.

## El paso por Manzanares

MANZANARES.—El Generalísimo, esposa, hija y séquito, pasó a las 5,55 por esta ciudad, rumbo a Andalucía. Las calles se hallaban engalanadas y las industrias y comercio cerraron sus puertas para recibirle. El pueblo en masa aplaudió y vitoreó a Su Excelencia. El coche atravesó la ciudad a paso lento para corresponder a las afectuosas manifestaciones de adhesión y afecto que se le tributaban.—CIFRA.

## Caluroso recibimiento en Valdepeñas

VALDEPEÑAS.—El Caudillo llegó a Valdepeñas a las seis y media de la tarde. Fué recibido por el Ministro de Agricultura, Gobernador Civil y autoridades provinciales y locales. UncauojoaeIatitfid. vbgkq ifny yp Visitó la estación de experimentación enológica y contempló la preparación de los sarmientos de la cepa que se realiza en los nuevos molinos. Con aquéllos se efectúan ensayos para plenos de animales. También presenció las pruebas de la muela mecánica, confeccionada por jóvenes mecánicos de la localidad. Durante su estancia en Valdepeñas, el pueblo le ha hecho objeto de calurosas muestras de simpatía. Todas las casas aparecían engalanadas y en los edificios oficiales ondeaba la bandera nacional.—CIFRA.

## Preparativos en Córdoba

CORDOBA.—Ante la próxima llegada del Jefe del Estado, las calles cordobesas han amanecido engalanadas y los balcones y ventanas de las calles que ha de recorrer están adornados con tapices y mantones de Manila. La animación es extraordinaria. El comercio cerrará sus puertas a las once de la mañana, hora en que, tiene anunciada su llegada a Córdoba. Han salido para Villa del Río, límite de la provincia, para recibirle, el Capitán General de la segunda región militar, teniente general Rada; el obispo de la diócesis, Gobernadores Militar y Civil y Presidente de la Diputación. En la puerta de la ciudad, en la carretera de Madrid se ha levantado un arco de triunfo, de más de diez metros de altura, en el que esperarán la llegada el Alcalde de la ciudad con la Corporación. Afiliados a F. E. T. y de las J. O. N. S., llegados de los pueblos cordobeses, cubren la carrera hasta el Gobierno Civil.—CIFRA.

## Le será ofrecido el Blasón de Córdoba

CORDOBA.—El Blasón de Córdoba que el Ayuntamiento, en nombre de los cordobeses, ofrecerá al Jefe del Estado es una obra maestra. Representa, una medalla de 70 milímetros de diámetro, el escudo de Córdoba, que es un león rampante, coronado, linguarado y leopardado como figura principal, bordeado de 18 castillos y leones. El artista de esta magnífica obra se ha inspirado en los espléndidos pectorales de plata que regaló al Consejo el corregidor Zapata, conde de Barajas, cuando mandaba en el siglo XVI en Córdoba, y al ejecutar su trabajo ha querido recordar la manera del platero de Carlos III, Martínez Barrio, cuyo estilo antiguo en esta ciudad recordaba Damián de Castro. Al reverso se ha simbolizado la ciudad en el siglo XIV, o sea la mezquita entre palmeras y tras del puente, el río y la rueda de la Abolacia.—CIFRA.

## Llegada a Villa del Río

CORDOBA.—En Villa del Río recibió a Su Excelencia el Capitán General de la región, Gobernadores Militar y Civil, Presidente de la Diputación Provincial y obispo de la diócesis, con la Corporación municipal de Villa del Río. A la llegada del Generalísimo, a quien acompañaban su esposa y su hija, fueron entregados a las ilustres damas preciosos ramos de flores. El vecindario no cesó de vitorear a Su Excelencia. Las casas estaban engalanadas. El Caudillo continuó su marcha, pasando por Montoro, Pedro Abad y Alcolea, en cuyos lugares se repitieron las muestras de cariño y adhesión hacia su persona.

## Recibimiento apoteósico en Córdoba

Su Excelencia llegó a la estación de servicio instalada en la carretera de Madrid, en Córdoba, a las doce menos veinte. En este lugar había sido levantado un arco de triunfo. El Ayuntamiento bajo mázcas recibió a Su Excelencia. Acudió también el Ministro de Agricultura, don Carlos Reina, a quien acompañaban el obispo de Málaga, doctor Herrera Orta, que deseaba complimentar al Caudillo; todos los jefes militares francos de servicio y autoridades y representacio-

# "Si la horda asiática intentara asaltar este castillo roquero..."

(Viene de primera página)

pañol, es el Movimiento Nacional el que les imprime carácter, el que lleva la savia a nuestras juventudes y nuestra raza, el que se preocupa por las inquietudes de los españoles para enfrentarlos con los problemas nacionales e internacionales; es la afirmación de España con el castillo y el león. (Muy bien, muy bien.) Solamente nos podemos dar cuenta de lo que debemos hoy al Movimiento Nacional y al resurgimiento de España echando la vista sobre las fronteras, viendo esos pueblos que se debaten en la esterilidad y en la anarquía, pueblos que todavía piensan que ante el empuje de las hordas asiáticas se puede abandonar a las mujeres y a los hijos para irse a otros continentes. (Muy bien, muy bien.) Solamente mirando eso se puede ver la tranquilidad de este pueblo, que se siente firme y sabe que no ya los brazos de los jóvenes, sino los brazos de los viejos, de los niños y de las mujeres, si fueran necesarios, irían al frente si la horda asiática intentara asaltar este castillo roquero, este castillo que lo pueblan y lo guardan nuevamente los leones de Castilla." (Grandes y entusiásticos aplausos que duran largo rato.)

## Se amplía el plazo para cambiar la denominación de los pisos

El Ayuntamiento ha ampliado el plazo para el cambio de denominación de los pisos hasta el 31 de diciembre. A partir del primero de enero, por las Tenencias de Alcaldía, se procederá a imponer las sanciones correspondientes a aquellos propietarios que no hayan cumplimentado la orden.

nes cordobesas. La carrera del itinerario hasta el Gobierno Civil estaba cubierta por fuerzas de la guarnición. Una compañía con bandera y banda de música se situó fuera del arco para rendir honores al Generalísimo.

En otros coches llegaron el Capitán General, Gobernadores Civil y Militar, obispo de Córdoba y autoridades.

El recibimiento que se tributó al Caudillo a su entrada en Córdoba fue apoteósico. El Alcalde hizo entrega a su esposa e hija de magníficos ramos de flores.

Su Excelencia, después de recibir la bienvenida, bajó del coche y pasó revista a la compañía que le había rendido honores, pasó después a otro automóvil descubierto, es el que había de recorrer el itinerario hasta el Gobierno Civil. El gentío que se agolpaba a uno y otro lado de la carretera era imponente y se desbordó su entusiasmo, vitoreando sin cesar a España y a Franco. El Caudillo, esposa e hija continuaron por el paseo de la Ribera, calle de San Fernando, Claudio Marcelo, plaza de José Antonio, calle Condor y avenida del Generalísimo, hasta el palacio del Gobierno, donde se celebró una recepción. Las calles aparecían engalanadas y las campanas de los templos se echaron al vuelo. La inmensa muchedumbre que se había estacionado a lo largo del trayecto que había de seguir la comitiva acogió la presencia del Generalísimo con entusiásticas aclamaciones. A la puerta del Gobierno le recibieron muchachas de la Sección Femenina vestidas típicamente, que ofrendaron a Su Excelencia cestos con frutas del país.—CIFRA.

## Recepción y entrega de blasón de la ciudad

CORDOBA, 9.—A su llegada al Gobierno Civil, y descendiendo del coche Su Excelencia e Jefe del Estado, el inmenso gentío que se había congregado en la plaza del Gran Capitán hizo objeto al Caudillo de una nueva salva de aplausos y aclamaciones. El Generalísimo revistó las fuerzas que le rindieron honores. En el despacho oficial del Gobernador Civil se constituyó la presidencia de la recepción, sobre un pequeño tablado en el que fueron colocados dos sillones que ocuparon Su Excelencia el Jefe del Estado y su esposa, doña Carmen Polo de Franco. Servía de fondo un magnífico tapiz. En torno a los sillones ocupados por Su Excelencia y su esposa se situaron las autoridades y jerarquías. Seguidamente dió comienzo la recepción.

Corporaciones y autoridades desfilaban ante el Jefe del Estado y doña Carmen Polo de Franco, por el siguiente orden: Ayuntamiento y Diputación Provincial, bajo mázcas; Consejo Provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S.; Subsecretario de Hacienda, director general de Prensa, director del Instituto Nacional de la Vivienda, secretario general de Prensa, secretario del Instituto Nacional de la Vivienda, obispo de Córdoba, presidente y fiscal de la Audiencia, Cámara de Comercio, delegado de Hacienda, fiscal provincial de Tasas, delegado provincial de Trabajo, etc. El Alcalde de la ciudad, don Rafael Salinas Anchelerga, pronunció unas palabras de ofrecimiento del blasón que la ciudad de Córdoba y su provincia ofrecen a Su Excelencia el Jefe del Estado y, terminado su discurso, le hizo entrega del blasón, que el Caudillo agradeció profundamente emocionado. Seguidamente, el Generalísimo Franco pronunció un discurso, que fué retransmitido por altavoces al pueblo estacionado en la plaza del Gran Capitán y grabado en cinta magnetofónica. El público, al terminar de hablar Su Excelencia el Jefe del Estado, prorrumpló en vítores y aclamaciones que duraron larguísimo rato. Los vívas a España y al Caudillo se sucedieron sin interrupción, y el Caudillo, para corresponder a estas manifestaciones de cariño y adhesión del pueblo cordobés, salió a uno de los balcones del palacio del Gobierno Civil para saludar al inmenso gentío que no cesaba de vitorearle. A la salida del Jefe del Estado se reprodujeron las muestras de entusiasmo de la multitud, que ya no cesaron hasta que el Generalísimo se retiró del balcón. Momentos después, el Caudillo y su esposa abandonaron el edificio del Gobierno Civil y, en coche, se dirigieron al Depósito de Sementales. Igualmente durante todo el trayecto hasta este lugar, el público que abarrotaba las calles acogió la presencia del Caudillo con constantes muestras de adhesión, cariño y respeto.—CIFRA.

# LA INVITACION ARGENTINA CONSTITUYE un HOMENAJE PARA NUESTRA PATRIA

## Declaraciones del señor Martín Artajo antes de salir para Buenos Aires

El viaje a Buenos Aires del señor Martín Artajo tiene una importancia especial, por tratarse del primero que un Ministro español de Asuntos Exteriores realiza a América. Pocas horas antes de la partida, el director de la agencia Efe ha visitado al señor Martín Artajo para rogarle unas declaraciones, que nosotros recogemos, por juzgarlas de sumo interés.

—Tenemos entendido que éste es el primer viaje que efectúa a América un Ministro español de Asuntos Exteriores. ¿Le satisface esta oportunidad? ¿Están previstas para el porvenir otras misiones oficiales de semejante alcance? —ha preguntado al Ministro el periodista.

—Me enorgullece mucho el honor de representar a España en esta extraordinaria misión, siendo, en efecto, según creo, la primera vez que un Ministro de Estado español visita la América hispana después de la constitución de las nuevas nacionalidades. La invitación argentina constituye un homenaje a nuestra Patria, y eso es lo que más me satisface y alegra.

En punto a otros posibles viajes, es lo más probable que los haya, y a no tardar, puesto que el Gobierno español ha recibido análoga invitación por parte de otras dos naciones de tronco hispánico, y tiene a mucha honra el aceptarlas.

—¿Nos puede descubrir, señor Ministro, los objetivos del presente viaje a Buenos Aires? ¿Tiene que ver con nuestras relaciones económicas con la República Argentina?

—Los objetivos del viaje puede decirse que son públicos. El primero de todos, corresponder — en la corta medida en que es posible — a la gratísima visita que en el año último nos hiciera la esposa del Presidente argentino. El segundo propósito de mi viaje es agradecer personalmente al general Perón, en nombre del Generalísimo Franco, del Gobierno y del pueblo español, las muchas pruebas de cariño que la Argentina y su Gobierno, y a la cabeza de él su Presidente, tienen dadas a España en los últimos años, no sólo ayudando a salvar nuestras dificultades económicas, sino, sobre todo, al dar gallardamente la cara por España en el arepago internacional, donde otros nos negaron. España, que puede, acaso, olvidar los agravios de los otros, jamás olvidará las pruebas de lealtad de sus amigos. Por último, es designio de esta visita participar, en nombre del pueblo español, en la esplendorosa Fiesta de la Raza que con tanta cordialidad celebra la Argentina el próximo día 12, "día solemne en que se festeja la gloria de España", como dijo el propio general Perón en el insigne discurso académico que pronunció el año pasado en este mismo día.

Cubiertos estos objetivos, es posible que se aproveche mi presencia en Buenos Aires para rematar alguna de las negociaciones pendientes; por ejemplo, sobre un acuerdo de emigración, que está previsto en el convenio de 1946. —¿Es verdad que ese proyectado acuerdo representa el comienzo de una política coordinada de emigración hacia la América española?

—Las líneas generales del acuerdo, en cuanto no es indiscreto revelar, han sido ya publicadas en la Prensa. De ellas se puede deducir que aspiramos, en efecto, a inaugurar una época nueva por lo que se refiere a la emigración española en América. El agudo sentido social del Gobierno del general Perón hará fácil una inteligencia en punto a la tutela social del hogar y del trabajo de nuestros hombres en suelo argentino.

En cuanto al sacrificio que representa para España, el permitir que una parte de sus hijos dejen la Patria para asentarse fuera de su suelo, quedará compensado con la alegría de seguir fecundando con nuestra sangre y nuestro genio las tierras ultramarinas, las cuales seguirán siendo como una extensión de nuestro solar en tanto conserven nuestro espíritu.

—Los discursos pronunciados ante la Asamblea General de las Naciones Unidas por la mayor parte de los jefes de las Delegaciones de Hispanoamérica han puesto de relieve la solidez de la unidad moral de los pueblos hispánicos. ¿Pueden preverse las consecuencias que el desarrollo de esa unidad moral tendría para la paz y para la civilización?

—La crítica situación por que atraviesa la Organización de las Naciones Unidas, crisis que sigue al fracaso de la antigua Sociedad de Naciones, está convenciendo a todos de que la comunidad internacional no podrá nunca erigirse por la mera yuxtaposición de los países aislados, sea sobre una base democrática, que, dada la desproporción de los miembros, resultaría injusta, sea sobre el actual sistema de autocracia de las grandes potencias, que aniquila prácticamente mediante el veto a todos los demás países.

La nueva Sociedad de Naciones del futuro tendrá, pues, que alzarse sobre lo que ya empieza a llamarse las "familias de pueblos", que así como así son los cuerpos naturales del organismo internacional. Huelga decir entonces la importancia que para una obra constructiva de paz y de prosperidad del mundo ha de cobrar la comunidad de los pueblos hispánicos, que cuenta en su tradición y en su presente con tantos títulos morales como el que más para contribuir al pacífico gobierno del mundo.

## Martín Artajo será huésped de honor de Buenos Aires

BUENOS AIRES.—El alcalde de esta ciudad, Emilio P. Sisi, ha declarado al Ministro español de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, huésped de honor de Buenos Aires, en su visita a la Argentina, fundamentando la distinción en que "tal circunstancia es excepcionalmente honrosa para la nación y para la ciudad en particular".

La disposición municipal ordena que la Dirección de Festejos y Ornamentación se encargue de realizar en todo lo posible los actos en que intervenga el señor Martín Artajo.—EFE.

# ACADEMIA DE INFANTERIA

## JEFATURA DEL DETALLE

Se admiten ofertas para amueblar el comedor de caballeros cades.

Para informes, en esta Jefatura, días laborables de doce a una.

El pago de este anuncio es por cuenta del adjudicatario.

## Se inaugurarán los servicios culturales de la Embajada española

BUENOS AIRES.—El Ministro español de Asuntos Exteriores inaugurará los servicios culturales de la Embajada de España en el nuevo edificio, próximo al palacio de la Embajada.

Consta de tres plantas, destinadas a oficinas, salones de recepción y gran biblioteca, y cuenta ya en su instalación con más de diez mil ejemplares de obras españolas. Los secretarios de la Embajada, don Antonio Poch y don José Luis Ochoa, y los agregados culturales, don Pedro Ara y don Manuel Gónra, dirigen estos servicios, que serán ampliadados cuando se construya en los terrenos cedidos por el Gobierno argentino la Casa de España, proyectada en puro estilo herreriano, por el arquitecto español agregado a la Embajada, don Fernando Aranda.—EFE.